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1 OBECNÁ USTANOVENÍ
Na základě ustanovení § 7 odst. 2 zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění, schvaluje představenstvo spolku tuto směrnici.

1.1 Působnost a zásady směrnice
Tento řád upravuje provozní pravidla Lesního klubu Pecka (dále jen LK Pecka).
Směrnice:
· musí být vydána písemně,
· nesmí být vydána v rozporu s právními předpisy,
· nesmí být vydána se zpětnou účinností,
· vzniká na dobu neurčitou,
· nesmí být v rozporu se Stanovami spolku
· je závazná pro všechny zaměstnance organizace,
· směrnice musí být přístupná všem zaměstnancům.
· předseda spolku je povinen seznámit zaměstnance s vydáním, změnou, či zrušením tohoto vnitřního předpisu nejpozději do 15 dnů.
2.   ZÁPIS A PŘIJETÍ DÍTĚTE DO LK PECKA
Před zápisem dítěte do LK Pecka je rodič povinen osobně navštívit zázemí LK Pecka a sejít se s koordinátorkou. 

2.1 Zápis dítěte
Pokud má rodič zájem o zápis dítěte do LK Pecka, je vhodné si domluvit návštěvu tzv. "zkušební den", kde bude mít možnost podrobně se seznámit s naším programem, přístupem i průvodci. 
Zápis dětí na příští školní rok probíhá zpravidla v dubnu. Aktuální informace jsou uváděny na webu www.lk-pecka.cz, kde je také k dispozici Přihláška k předškolnímu vzdělávání. Pokud má LK Pecka volnou kapacitu, je možné přijímat děti v průběhu celého roku, vždy od začátku měsíce. Pokud je kapacita naplněna i na následující školní rok (sourozenci stávajících dětí a zájemci z Pecičky), nemusí se zápis uskutečnit.
Koordinátorka vede pořadník zájemců o docházku.

2.2 Přijetí dítěte
Na přijetí dítěte do LK Pecka není nárok. O přijetí dětí rozhoduje koordinátorka LK Pecka a průvodci na základě osobní schůzky a Přihlášky k předškolní docházce. Přednostně jsou přijímáni sourozenci dětí, které už do LK Pecka chodí. Rozhodující je také zralost dítěte a zájem rodičů o koncepci LK Pecka. 

Před začátkem školního roku, proběhne schůzka, na které rodiče vyplní a podepíší Přihlášku ke členství ve spolku, Smlouvu o poskytování výchovně-vzdělávacího programu nebo dodatek k této smlouvě a další dokumenty LK Pecka. Koordinátorka LK Pecka sdělí rodičům přesnou výši členského poplatku, číslo účtu a poznámku k platbě (jméno a příjmení dítěte a uvedení placeného měsíce). Rodič uhradí kauci nejpozději do sedmi dnů od podpisu ve výši jednoho měsíčního členského příspěvku. Kauce slouží jako jistota za rezervaci místa pro dítě ve vzdělávání (konkrétněji popsáno ve Smlouvě o poskytování výchovně-vzdělávacího programu). Členský příspěvek, uhradí rodič nejpozději do 15. dne předchozího měsíce, kdy dítě začne LK Pecka navštěvovat. Docházku např. za září platí nejpozději do 15.8.

V případě, že rodiče přihlásí dítě k docházce během školního roku, probíhá tato schůzka individuálně.

2.3 Zkušební dopoledne a měsíc
V rámci zkušebního dopoledne může rodič s dítětem 1x zdarma navštívit LK Pecka a zúčastnit se dopoledního programu LK Pecka bez oběda. V tomto případě zodpovídá za dítě rodič. Termín zkušebního dne je potřeba dopředu domluvit s koordinátorkou LK Pecka. Rodič a dítě, kteří se účastní zkušebního dne, jsou seznámeni s pravidly LK Pecka a jsou povinni je dodržovat.
Zkušební měsíc je první měsíc docházky dítěte do LK Pecka. Během tohoto měsíce průběžně průvodkyně sdělují rodičům informace o adaptaci dítěte v průběhu dne v LK Pecka. Na konci měsíce proběhne krátká konzultace mezi rodičem a koordinátorkou, kde společně zhodnotí, zda vše probíhá v oboustranné spokojenosti. Obě strany - rodiče i lesní klub - mohou po této konzultaci docházku dítěte ukončit. Případně je možné zkušební období prodloužit.

2.4 Ukončení docházky, změna docházky
V případě, že chce rodič ukončit docházku svého dítěte, kontaktuje koordinátorku LK Pecka. Dohodnou se na ukončení smlouvy nebo bude podána výpověď.
V případě, že chce rodič změnit docházku svého dítěte, opět kontaktuje koordinátorku LK Pecka a dojednají možnosti. Změna je platná od začátku nového kalendářního měsíce. V případě, že dochází ke snížení docházky, platí i na tuto změnu ochranná lhůta, a to jeden měsíc, aby mohl LK Pecka zajistit náhradníka v docházce a nedošlo tak k výpadku členského příspěvku.
Příklad: Rodič se začátkem března rozhodne změnit model docházky ze tří dnů na dva dny v týdnu. Rodič do 15.3. uhradí původně stanovenou výši příspěvku 3600,-. Dítě od 1.4. navštěvuje LK Pecka již jen dva dny v týdnu. Do 15.4. pak již rodič uhradí jen 2800,-. 

3 FINANCE

3.1 Výše členského příspěvku (na provoz) pro školní rok 2024/2025 a s ním související platby a podmínky
LK Pecka mohou navštěvovat pouze členové spolku Lesní klub Pecka, z.s. a jejich rodinní příslušníci. Výše členského příspěvku se odvíjí od počtu dní, po které dítě navštěvuje LK Pecka.

Počet dní v týdnu				příspěvek za měsíc 
1 den v týdnu					2 000 Kč (standartně nenabízíme)
2 dny v týdnu					2 800 Kč
3 dny v týdnu					3 600 Kč
5 dní v týdnu					4 800 Kč 
Příspěvek nezahrnuje stravné.

Pokud je volná kapacita v LK Pecka, může si rodič s koordinátorkou LK Pecka dohodnout mimořádný den v LK Pecka. Jednorázová účast na programu stojí 500,-/den.
Platba členského příspěvku je nutná do 15. dne předchozího měsíce. Pokud platba za jeden měsíc nedorazí bez předchozí domluvy s koordinátorkou LK Pecka, bude příspěvek uhrazen z kauce. Pokud platba nepřijde ani další měsíc, bude přerušena docházka dítěte, dokud nebude dluh splacen. 
Členský příspěvek je placen bezhotovostně na účet: 4686289002/5500.
Slevy na členském příspěvku poskytujeme sourozencům 20%.  
(2 dny 2240,-, 3 dny 2880,-, 5 dní 3840,-)

Členové LK Pecka platí také členský poplatek, který činí 500,- Kč/pololetí. Je určen na nákup výtvarných potřeb. 
Na začátku každého pololetí donesou rodiče do LK Pecka jedno balení papírových kapesníků v krabici nebo balených a jedno balení toaletního papíru nebarveného a bez vůně.

3.2 Úhrada jízdného a vstupného na kulturní akce
V případě, že skupina LK Pecky vyrazí na výlet, rodiče o tom budou s předstihem informováni – včetně částky, kterou bude účast dítěte na této akci stát. Vyúčtování probíhá v hotovosti s průvodcem po akci.

3.3 Dary
LK Pecka, z.s. jako zřizovatel přijímá finanční či věcné dary určené pro LK Pecka.
Možnosti darování:
1. Vkladem na účet spolku. Číslo účtu: 4686289002/5500
2. Finanční dar v hotovosti.
3. Věcným darem. Výše věcného daru se určí podle přesné nebo obvyklé ceny.

Po obdržení daru zřizovatel vydá dárci potvrzení přijetí o daru ve formě:
1. Potvrzení o přijatém daru (pokud je dar do 5 000 Kč)
2. Darovací smlouvy (dary nad 5 000 Kč) a potvrzení o přijatém daru
Dar v minimální výši 1000 Kč za rok, kdy dárcem je fyzická osoba nebo 2000 Kč za rok kdy dárcem je právnická osoba, si dárci mohou odečíst od základu daně
z příjmu. Darovací smlouva či potvrzení o přijatém daru slouží jako účetní doklad.

3.4 Brigády
Brigády jsou závazná podpora LK Pecka. Pomocí nich se zvelebuje prostor LK Pecka, chystá dřevo na zimu a rodiny se poznávají a stmelují. Ročně probíhají 2–3 brigády, z nichž je povinnost zúčastnit se alespoň jedné. Pokud se rodiče nemohou zúčastnit povinné brigády, je nutné LK Pecka kompenzovat svou absenci částkou 1000 Kč. Formu brigády lze domluvit individuálně. Rodiče, který nemá zájem zúčastnit se brigád, do LK Pecka nepřijímáme.
LK Pecka nenese zodpovědnost za případný úraz rodiče vzniklý na brigádě a rodič nepožaduje po LK Pecka náhradu vzniklé škody.

3.5 Členské příspěvky a sleva na dani
Nejsme organizace, která má ze zákona právo nárokovat si slevu na dani za členské příspěvky. NENÍ MOŽNÉ uplatňovat slevu na dani za umístění dítěte, tj. tzv. školkovné, vzhledem k tomu, že nejsme umístěni v rejstříku MŠ. 

3.6. Úhrada příspěvků v době zavřeného LK Pecka z důvodu vládních opatření
Bohužel byla v minulosti situace nejistá a často jsme všichni byli omezování vládními opatřeními z důvodu epidemiologické situace. Lesní klub Pecka, z.s. je z hlediska příjmů zcela závislý na členských příspěvcích rodičů. LK Pecka je komunitní organizace a její členové rozumí tomuto významu a jsou ochotni podpořit LK Pecka i v časech pandemie. Průvodci v době zavřeného LK Pecka nejsou zcela nečinní, chystají pro děti aktivity na ven i na doma, tvoření a úkoly, aby alespoň částečně pomohly rodičům v nelehké situaci. LK Pecka trvá na stálé platbě členských příspěvků ve 80% výši i v době, kdy bude muset být provoz klubu přerušen. Průvodci si nemohou najít v tomto čase jinou práci, protože musí být k dispozici hned, jak LK Pecka opět zahájí provoz. Velice si vážíme podpory členů spolku.

4 PŘEDÁVÁNÍ DĚTÍ, VYZVEDÁVÁNÍ, OMLOUVÁNÍ Z DOCHÁZKY, NÁHRADNÍ DOCHÁZKA

4.1 Předávání dítěte
Provozní doba LK Pecka je od 8:00 do 16:00 hod. Rodiče mohou předat dítě průvodci v 8:00 (přesně v 8:00 je možné dítě předat pouze na parkovišti, průvodce se následně s dětmi přemístí do zázemí) nebo ho později – nejpozději však do 9 hodin dovézt do zázemí LK Pecka na louku za ulici Luční, Velká Bíteš. Prosíme rodiče o dochvilnost při předávání dětí. Zřizovatel přebírá odpovědnost za dítě okamžikem předání dítěte rodiči či pověřenou osobou průvodci LK Pecka ve chvíli, kdy se rodič rozloučí – znamená to, že je dítě předané a LK Pecka nyní má zodpovědnost za dítě. Stejně tak při vyzvedávání dítěte, ve chvíli, kdy dorazí rodič a pozdraví se s průvodcem, končí odpovědnost LK Pecka a opět už přebírá zodpovědnost rodič.
Rodič je při příchodu a odchodu povinen správně zavřít branku.
Upozornění pro rodiče: V ulici Luční je zakázáno parkovat mimo vyhrazené parkoviště u ČOV a šedě dlážděná parkovací místa před rodinnými domy v horní části ulice. Policie velice dbá na dodržování tohoto nařízení. 

4.2 Vyzvedávání dítěte
Rodiče vyzvedávají své dítě mezi 15:15 a 16:00 hod. Po dohodě je možné dítě vyzvednout před obědem, po něm nebo po odpočinku.
Rodiče průběžně kontrolují a doplňují náhradní oblečení dítěte. Rodiče jsou vždy informováni průvodcem o závažných událostech z průběhu dne ve školce (úrazy, vyjmutí klíštěte atd.) týkajících se jejich dítěte.
V případě zhoršení zdravotního stavu dítěte, je rodič informován telefonicky a musí si dítě vyzvednout ze školky ihned.

4.3 Omlouvání dítěte z docházky a náhrady
Průvodci vedou Třídní knihu, kam zaznamenávají docházku dětí. Plánované absence dítěte je třeba nahlásit koordinátorce LK Pecka s předstihem. Nepředpokládané absence je třeba sdělit neprodleně telefonicky. Absenci dítěte je možné nahradit, pokud to docházka umožňuje. Náhrada docházky je možná po předchozí domluvě koordinátorkou a rodičů za předpokladu volné kapacity LK Pecka. Náhradu je třeba vyčerpat neprodleně nejpozději do konce následujícího kalendářního měsíce, od chvíle, kdy vznikla. V opačném případě propadne. Náhradu může čerpat také sourozenec dítěte, kterému vznikla. Na základě vzniklých náhrad nelze snížit členský příspěvek. 

5. POVINNÝ PŘEDŠKOLNÍ ROK
Povinná předškolní docházka se týká všech dětí, které budou mít páté narozeniny do 31.srpna. 
Rodiče všech pětiletých dětí, pokud jejich dítě již nechodí do rejstříkové mateřské školy, tam musí své dítě přihlásit. 
Není třeba kvůli tomu ukončit docházku do lesního klubu. Pouze stačí přihlásit dítě k tzv. individuálnímu vzdělávání. Vzorové přihlášení viz. dokument VZOR na webu https://www.lk-pecka.cz/predskolaci/.
Individuální vzdělávání prakticky znamená, že dítě fyzicky nedochází do žádného rejstříkového zařízení (dítě může zůstat doma, chodit do lesního klubu, dětské skupiny, mateřského centra atp.). 
Rodič v květnu zaregistruje své dítě do vybrané školky a v prosinci přijde na „přezkoušení“. Platí, že spádová mateřská školka (MŠ) dítě přijmout/zaevidovat MUSÍ, nespádová MŠ a lesní MŠ jej přijmout/zaevidovat MOHOU.
Doporučujeme ředitele MŠ dopředu informovat o tom, že pro dítě plánujeme individuální vzdělávání. 

6. ADAPTACE DÍTĚTE
Adaptace dítěte je proces zvykání si dítěte na nové prostředí Lesního klubu Pecka. Každému novému rodiči vysvětlujeme, že úspěch adaptace je závislý na připravenosti rodiče předat nám své dítě. Dát důvěru dítěti, že u nás pobyt zvládne a dát důvěru nám pedagogům, že se o jeho dítě postaráme. Zvládneme s ním vyřešit každou situaci, která vznikne a když ne, pak samozřejmě neprodleně kontaktujeme rodiče. Pokud rodič s touto velkou změnou není smířený, pak jeho dítě do školky nebude chtít a bude plakat nejen při předávání, ale i smutnit v průběhu dne. Není v našem zájmu mít v lesním klubu smutné dítě a pedagogové dělají maximum, aby adaptace proběhla co nejlépe.

Proces adaptace významně usnadňuje, pokud dítě v předškolkovém věku navštěvuje Pecičku. Program pro maminky s dětmi v podobném režimu Pecky a ve stejném prostředí. 

Komunikace mezi rodičem a pedagogem je stěžejní pro úspěšnou adaptaci. Průvodkyně informují rodiče přes Signal, jak dítě pobyt v lesním klubu zvládá. Každý den docházky je s rodičem konzultován. Adaptace je velmi individuální a pokaždé nastavena potřebám dítěte. Je tedy možné z počátku přizpůsobovat vyzvedávání dítěte – před oběděm/ po něm. 
Předpokladem úspěšné adaptace je postupné zvyšování času stráveného v Pecce, překonávání malých cílů (dneska zvládnu výpravu, příště třeba i oběd) a rychlé láskyplné předávání dítěte pedagogovi (věřím ti, že to zvládneš). Nedoporučujeme zůstávat dlouho ráno ve školce nebo na parkovišti. Nedoporučujeme dítě v případě velkého vzdoru při předávání odvézt zpět domů. 
Před zápisem do LK Pecka je vždy realizováno zkušební dopoledne. Rodič s dítětem stráví v lesním klubu celé dopoledne. Během tohoto času se seznámí s režimem Pecky, je prostor na zodpovězení všech dotazů rodiče a dítě si zvyká na nové prostředí.

Další návštěva rodiče v průběhu Pecky není možná, protože by to způsobovalo komplikace pro ostatní dětí v lesním klubu. 

První měsíc docházky dítěte do Pecky je zkušební. Na konci zkušebního měsíce proběhne konzultace mezi rodičem a pedagogem nebo koordinátorkou ohledně spokojenosti obou stran s docházkou dítěte do Pecky. Obě strany mají právo docházku ukončit, případně se mohou domluvit na prodloužení zkušebního období.

7. Spolupráce s rodiči, rodičovské schůzky
Spolupráce s rodiči je stěžejním pilířem fungování LK Pecka. Komunitní způsob fungování LK Pecka je základem jeho udržitelnosti. Dobré vztahy mezi průvodci a rodiči budujeme na společných slavnostech, rodičovských konzultacích i brigádách. Rodiče se tímto způsobem podílejí na provozu LK Pecka.
Předávání informací mezi rodiči, průvodci a koordinátorkou probíhá emailem a přes Signal. Také formou konzultací a rodičovských schůzek Peckorad.
V zázemí je také nástěnka s aktuálními informacemi. Dále jsou aktuality zveřejňovány v Google tabulce Lesní klub Pecka. Zde je vždy aktuální plán měsíce a souhrn aktuálních důležitých informací.
Konzultace se konají minimálně jednou za školní rok, zpravidla na podzim. Účastní se jí pokud možno oba rodiče, průvodci nebo koordinátorka. Není vhodné brát na konzultaci dítě. Slouží k bližšímu seznámení s docházkou dítěte, řešení případných problémů, hledání řešení a hlubšímu poznání dítěte a jeho zájmů, zvyků apod. Z konzultace je vytvořen zápis, který po následném přečtení rodičem a jeho podpisu je zařazen do složky dítěte.

8. Pedagogická koncepce
Pedagogická koncepce vychází z lesní pedagogiky a respektujícího přístupu. Inspirujeme se přírodní a waldorfskou pedagogikou, která si klade za cíl vzdělávat děti všestranně. Využíváme prvky Montessori, kde je kladen důraz na budování vlastní odpovědnosti a samostatnosti.
Už velmi malé děti pracují s opravdovým nářadím (škrabka, kladívko, pilka, nůž). Snažíme se, aby se dítě o sebe dokázalo postarat v co největší míře samo (oblékání, stolování, nalévání polévky, uklízení nářadí apod.) K dětem přistupujeme s respektem, jako k partnerům, od kterých se můžeme mnohé přiučit. Důraz je kladen i na dodržování daných pravidel, na kterých se děti a průvodci společně domluví. 
U dětí předškolního věku probíhá diagnostika pomocí Záznamového archu Klokanův kufr. Díky svému komplexnímu pojetí pomáhá diagnostikovat, co dítě skutečně umí a zvládá, odhaluje jeho silné stránky, které můžeme posilovat, a identifikuje případné slabé stránky, s nimiž můžeme dále ovat a nacházet řešení. Tato diagnostika je konzultována s rodiči na společných schůzkách.
Předškoláci mají ve školce svou složku na pracovní listy a výkresy. Tvoří si takto svoje portfolio. Mladší děti si výkresy odnáší domů každý den. Zapomenuté výrobky a výkresy průvodci na konci týdne vyhazují.
8.1 Režim dne
Malé děti potřebují pravidelnost. Proto dodržujeme každý den stejný režim.
8-9 		příchod dětí do Pecky, volná hra, nabízené aktivity a hry, rozcvička
9-10:30 	ranní kruh, svačina
10:30-12 	výprava
12-13		oběd
13-14		odpočinek (čtení pohádky, předškoláci odpočívají na horní posteli)
14-14:30	svačina
14:30-15:30	odpolední kroužky (předškoláček, logohrátky, dřeváček, hudebníček, tvoření)
15:30-16	úklid a vyzvedávání dětí

Nad obvyklý rámec jsou plánovány aktivity ve sportovní hale a bruslení na zimním stadionu. Vždy v úterý. Přesné informace budou rodičům sděleny aktuálně.

8.2. Průvodci
Průvodci se zajímají o problematiku „lesních mateřských škol“, dále se vzdělávají a pracují na svém osobním rozvoji. Po domluvě s průvodcem se mohou programu LK Pecka účastnit dobrovolníci, studenti na praxi nebo rodiče (dále asistenti). Při práci s dětmi uplatňují průvodci zásady respektující výchovy, přírodní pedagogiky a environmentální výchovy. Asistenti průvodce jsou proškoleni k péči o děti LK Pecka a oprávněni k předávání a přebírání dětí rodičů.
Pedagogickému týmu a koordinátorce slouží k flexibilní komunikaci a předávání informací Signal. Pravidelně každý měsíc probíhají porady průvodců a koordinátorky LK Pecka.

9 PRÁVA A POVINNOSTI
9.1 Práva a povinnosti průvodců
· Průvodce má právo na zdvořilé chování ze strany rodičů
a důstojné prostředí, ve kterém vykonává svou práci.
· Je povinen odpovídat rodičům na jejich připomínky a dotazy vhodným způsobem.
· Má právo nepřevzít dítě s viditelnými projevy onemocnění v zájmu zachování zdraví ostatních dětí.
· Rozhodovat o metodách a postupech pro naplnění výchovných
a vzdělávacích cílů školy v souladu s filosofií školky.
· Je povinen nahlásit koordinátorce LK Pecka nepřevzetí dítěte, vážnější úraz či jinou mimořádnou událost.
· Má právo nevpustit do objektu LK Pecka cizí osoby.
· Má povinnost dodržovat Etický kodex pedagogů lesních školek.
9.2 Práva a povinnosti zákonných zástupců
Zákonní zástupci mají právo:
· na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života
· na svobodný přístup k informacím týkající se průběhu a výsledků předškolního vzdělávání svých dětí
· konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s průvodcem
· přispívat svými návrhy k obohacení vzdělávacího obsahu 
· zapojit se do řešení problematiky stravování dětí v LK Pecka
Zákonní zástupci jsou povinni:
· zajistit řádnou docházku dítěte do LK Pecka
· předávat dítě průvodci osobně, nebo v zastoupení
· včas nahlásit jakékoli změny v chování dítěte
· do LK Pecka přivádět pouze zdravé dítě
· včas nahlásit případné změny v důležitých datech a údajích (změna bydliště, telefonu, zdravotní pojišťovny atd.)
· v daných termínech platit členské příspěvky
· včas omlouvat nepřítomnost dítěte v LK Pecka 
· respektovat pravidla LK Pecka
· při převzetí dítěte od průvodce LK Pecka zkontrolovat zdravotní stav dítěte (možný úraz, poranění dítěte – boule, modřina apod.) a neprodleně o tom informovat průvodce
· v případě poškození majetku LK Pecka dítětem mají rodiče povinnost projednat s koordinátorkou LK Pecka opravu či náhradu škody
· jsou povinni aktivně účastnit se na chodu zařízení a jednou ročně se zúčastnit brigády, případně svou neúčast kompenzovat částkou 1000,-
· jsou povinni dodat do zařízení potřebné oblečení a vybavení
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